

USAID помогает журналистам объединиться в борьбе против туберкулеза

17 марта 2009г. Посол США г-жа Трейси Энн Джейкобсон и заместитель Министра здравоохранения г-н Сохибназар Рахмонов приняли участие в пресс-конференции по профилактике и контролю за туберкулезом (ТБ) и объединению шагов, предпринимаемых Правительством Республики Таджикистан и Правительством США в целях защиты населения Таджикистана от данного инфекционного заболевания.

Пресс-конференция проводилась в рамках двухдневного тренинга для журналистов, чтобы улучшить их понимание проблемы туберкулеза и их роли в обеспечении общества достоверной информацией. Тренинг организован Министерством здравоохранения Республики Таджикистан и Независимой школой журналистики «Таджикистан - XXI век» при поддержке USAID (Агентство США по международному развитию) через партнера Проект ХОУП, и при финансовом содействии Глобального фонда борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией.

Посол Джейкобсон подчеркнула оказываемую в настоящее время помощь Правительства США Таджикистану в области профилактики и контроля за туберкулезом. Начиная с 2004 года эта помощь была предоставлена в размере 2,866,362 долларов США и помогла достичь значимых результатов. В настоящее время USAID поддерживает Министерство здравоохранения в области контроля за туберкулезом в 13 районах и охватывает около 1,8 млн. населения. Благодаря принятию наилучших примеров международной практики и методов в этих районах добились высокого уровня излечения. Г-н Саъдулло Саидалиев, директор республиканского центра борьбы с туберкулезом, г-н Салбан Омар, менеджер подразделения по реализации грантов Глобального фонда по борьбе со СПИД, туберкулезом и малярией и г-н Алексей Коробицын, Менеджер программы международной неправительственной организации Проект ХОУП также отвечали на вопросы в ходе данного мероприятия.

Двухдневный тренинг был посвящен роли журналистов в предоставлении общественности информации по профилактике туберкулеза и формированию наилучшего понимания проблемы, связанной с этим потенциально опасным заболеванием. СМИ играют важную роль в контроле за туберкулезом, помогая информировать общественность об опасности туберкулеза, о том, как предотвращать распространение заболевания, и успешном выздоровлении при правильном назначении и выполнении лечения.

На пресс-конференции заместитель Министра здравоохранения г-н Сохибназар Рахмонов изложил мнение Министерства, что выявление случаев ТБ значительно повысилось с момента принятия Таджикистаном международных общепринятых процедур. Как результат таких мер, уровень регистрируемой заболеваемости ТБ в Таджикистане составил 85.6 случаев на 100 тысяч населения. Количество случаев смертности в течение продолжительного времени остается стабильным в пределах 5.7 случаев на 100,000 населения в год. На семинаре также обсуждались вопросы этических норм при освещении тем, связанных с ТБ.

Программа контроля за туберкулезом, является одним из многочисленных проектов оказания гуманитарной помощи, реализуемых Агентством по международному развитию США (USAID) при поддержке американского народа. Начиная с 1993 года, американским народом предоставлено более 300 миллионов долларов США по линии USAID на реализацию программ помощи, направленных на поддержку развития экономики, демократических институтов, здравоохранения и системы образования в Таджикистане.

Пресс-служба Посольства США в Душанбе